Problemas de Física           Impulso y cantidad de movimiento            Problema # A-6

Conservación de la Energía

Problema # A-4.-  Una bala que pesa  
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 se dispara horizontalmente contra un bloque de madera de   
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, que está en reposo en una superficie horizontal. El coeficiente de fricción cinética entre el bloque y la superficie es 0,20.  La bala se encaja en el bloque y como consecuencia del impacto éste se mueve 1,83 m.  Encontrar la velocidad  de la bala antes del impacto.

Solución:
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Ahora, una vez que se produce el impacto, tanto la bala como el bloque de madera se mueven como un solo cuerpo, con una velocidad inicial 
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 hasta tanto la aceleración negativa producto de la fuerza de fricción hacen que el conjunto se detenga.
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Entonces:   
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Luego, aplicamos la ecuación de la dinámica de una partícula:
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Luego, aplicando la ecuación encontrada arriba:
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Problema # A-6.- Una bala de 10,0 (grs.) de masa choca contra un péndulo balístico de 2,0 (Kg.) de masa. Al chocar, el centro de masa del péndulo se levanta una distancia vertical  de 12,0 (cm.). Suponiendo que la bala se queda incrustada en el péndulo, calcular su velocidad inicial.

Solución:

Por el principio de conservación de la energía, en el péndulo  se cumple que:
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Por el principio de conservación de la cantidad de movimiento, en el momento del choque se cumple que:
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Problema # A-11.- Una bola de billar que se mueve con una velocidad de 2,2 (m/s), le pega de refilón a una bola idéntica en reposo. Después del choque se encuentra que una bola se está moviendo con una velocidad de 1,1 (m/s), en una dirección que hace un ángulo de 60° con la dirección original del movimiento. Encuentre la magnitud dirección y sentido de la velocidad de la otra bola después del choque.

Solución:
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Llamaremos:
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Luego se deberá aplicar el principio de conservación de la energía para las dos condiciones dadas:
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Como:   
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Entonces la ecuación del balance de energía cinética se puede simplificar así:
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Lo cual se puede interpretar como un triángulo rectángulo cuya hipotenusa es el vector  
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  y cuyos catetos son los vectores  
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   y    
[image: image19.wmf]2

v

. Dado que uno de los vectores forma un ángulo de 60° con la hipotenusa, el otro necesariamente deberá formar un ángulo de 30° por tratarse de un triángulo rectángulo. Luego, aplicando Pitágoras:
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